
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για την κα 

Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Διαμαρτυρία ΣΕΕΠΕΑ Στερεάς Ελλάδας για τις μειωμένες πιστώσεις 

κατά την πρώτη φάση προσλήψεων αναπληρωτών εκπαιδευτικών» 

Ο Βουλευτής Φθιώτιδας Ιωάννης Σαρακιώτης καταθέτει ως αναφορά επιστολή 

του Συλλόγου Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού Ειδικής Αγωγής Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας με αντικείμενο «τις μειωμένες πιστώσεις αναπληρωτών ΕΕΠ & 

ΕΒΠ σε ΚΕΔΑΣΥ και ΣΜΕΑΕ στην Α΄ φάση προσλήψεων αναπληρωτών». Όπως 

επισημαίνεται εντός της επιστολής διαμαρτυρίας, «οι ΠΔΕ και τα ΚΕΔΑΣΥ δήλωσαν 

προς κάλυψη 894 κενά», με την κάλυψη να υπολογίζεται μόλις στο 33%, καθώς «296 

μέλη ΕΕΠ προσλήφθηκαν φέτος έναντι 599 πέρσι». Επιπροσθέτως, στα ΚΕΔΑΣΥ 

διορίστηκαν πρόσφατα 195 μέλη ΕΕΠ ενώ προσλαμβάνονται και 296 αναπληρωτές 

εκπαιδευτικού, με τις συνολικές κενές οργανικές θέσεις να ανέρχονται στις 845, με 

αποτέλεσμα να απομένουν ακάλυπτες 354 οργανικές θέσεις. Υπό το βάρος των ως 

άνω δεδομένων, καθίσταται σαφές ότι βασικές δομές υποστήριξης παραμένουν 

ουσιαστικά ανενεργές ή υπολειτουργούν, ενώ παράλληλα υποθηκεύεται το ισότιμο 

δικαίωμα όλων στην εκπαίδευση. 

Επισυνάπτεται η επιστολή του Συλλόγου Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού 

Ειδικής Αγωγής Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

Παρακαλούμε για τις προσήκουσες εκ μέρους σας ενέργειες και την ενημέρωσή 

μας. 

Αθήνα, 08/09/2025 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 



Σύλλογος Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού Ειδικής Αγωγής Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας 

Π. Μπακογιάννη 2, Τ.Κ 35100, Λαμία, Email: seepeastella@yahoo.gr 

Ιδρυτικό μέλος της Παν. Ομοσπονδίας Ειδικού Εκπ/κού Προσ/κού Ειδικής 

Αγωγής (ΠΟΣΕΕΠΕΑ) 

Λαμία, 06/09/2025 

Αρ. Πρωτ.: 367 

Προς: • Την Υπουργό Παιδείας κα Σοφία Ζαχαράκη • Τον Γενικό Γραμματέα του 

ΥΠΑΙΘΑ κο Ιωάννη Παπαδομαρκάκη • Τον Διευθυντή ΕΑΕ κο Ιωάννη Μπουσδούνη 

Κοινοποίηση • Περιφερειακή Δ/ντρια Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Στερεάς 

Ελλάδας κα Ελένη Μπενιάτα • ΠΟΣΕΕΠΕΑ • Μέλη Συλλόγου 

ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρία ΣΕΕΠΕΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ για τις μειωμένες πιστώσεις 

αναπληρωτών ΕΕΠ & ΕΒΠ σε ΚΕΔΑΣΥ και ΣΜΕΑΕ στην Α΄ φάση προσλήψεων 

αναπληρωτών» 

Αξιότιμη κα Υπουργέ, 

Ο ΣΕΕΠΕΑ Στερεάς Ελλάδας εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία του για τις μειωμένες 

πιστώσεις που διατέθηκαν κατά την πρώτη φάση προσλήψεων αναπληρωτών, τη 

φετινή σχολική χρονιά στα ΚΕΔΑΣΥ (Κέντρα Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, 

Συμβουλευτικής και Υποστήριξης) και στις ΣΜΕΑΕ (Σχολικές Μονάδες Ειδικής 

Αγωγής και Εκπαίδευσης). 

Συγκεκριμένα για τα ΚΕΔΑΣΥ με συγκεκριμένα αριθμητικά στοιχεία που σας 

παραθέτουμε: 

96 μέλη ΕΕΠ προσλήφθηκαν φέτος έναντι 599 πέρσι. Οι ΠΔΕ και τα ΚΕΔΑΣΥ 

δήλωσαν προς κάλυψη 894 κενά. Η κάλυψη ήταν μόνον 33%. 195 μέλη ΕΕΠ 

διορίστηκαν πρόσφατα στα ΚΕΔΑΣΥ. 845 οι κενές οργανικές θέσεις, 538 νέες 

οργανικές συν 307 παλιές, μείον 195 διορισμοί μένουν 650, μείον 296 προσλήψεις 

αναπληρωτών, μας μένουν 354 οργανικές θέσεις ακάλυπτες. Μιλούν οι αριθμοί και 

είναι αμείλικτοι. 

Η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία 

των παραπάνω εκπαιδευτικών δομών, στην κάλυψη των πραγματικών αναγκών και 

κυρίως στην υποστήριξη των μαθητών/τριών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες. 

Η δραματική μείωση σε προσλήψεις αναπληρωτών τόσο στην Ειδική όσο και στη 

Γενική Εκπαίδευση συνεπάγεται: 

• Καθυστέρηση στην κάλυψη βασικών υπηρεσιών υποστήριξης. 

• Αδυναμία παροχής ισότιμης πρόσβασης στην εκπαίδευση. 

Επισημαίνουμε ότι τα ΚΕΔΑΣΥ και οι ΣΜΕΑΕ αποτελούν θεμελιώδεις πυλώνες του 

εκπαιδευτικού συστήματος, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην ένταξη και στη στήριξη 

των μαθητών/τριών που έχουν ανάγκη. 

mailto:seepeastella@yahoo.gr


Η αποδυνάμωση αυτών των δομών, μέσω της περιορισμένης κάλυψής τους στο 

αναγκαίο εκπαιδευτικό, ειδικό εκπαιδευτικό και ειδικό βοηθητικό προσωπικό, 

αντιβαίνει στις αρχές της ισότητας και της συμπερίληψης που η ίδια η Πολιτεία έχει 

θεσμοθετήσει. 

Ζητούμε και διεκδικούμε: 

1. Την επαρκή ενίσχυση των πιστώσεων για ΚΕΔΑΣΥ και ΣΜΕΑΕ, με άμεση 

διενέργεια της δεύτερης φάσης προσλήψεων αναπληρωτών. 

2. Την πλήρη στελέχωση όλων των εκπαιδευτικών δομών με ΕΕΠ και ΕΒΠ ώστε να 

καλύπτονται όλες οι ανάγκες. 

3. Τη διασφάλιση ότι κανένας μαθητής/τρια δεν θα μείνει χωρίς την υποστήριξη που 

δικαιούται. 

Ο ΣΕΕΠΕΑ Στερεάς Ελλάδας στέκεται σταθερά δίπλα στους συναδέρφους μέλη ΕΕΠ 

& ΕΒΠ, μαθητές/τριες και τις οικογένειές τους και δηλώνει ότι θα συνεχίσει να 

διεκδικεί με κάθε μέσο τα αυτονόητα δικαιώματα για μια ουσιαστική, δημόσια, 

συμπεριληπτική και δωρεάν εκπαίδευση για όλους. 

 

Με εκτίμηση 

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος                                                                                                     Ο Γραμματέας 

Βούγιας Βασίλειος                                                                           Κυργιόπουλος Ιωάννης 


